

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:	Előfizetési díj:	Kiadóhivatal:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adnak vissza.	Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.	Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.

## Csongrád nem választ!

Miről lapunk előző számában a törvény világos és félre magyarázhatatlan rendelkezéseire történt hivatkozás mellett, már eleve tájékozott olvasó közönségünket, kétségtelen tény immár, hogy jogesaváró Szvoboda Ferencz és példás családi életű szent atyánk: Hock János tisztelendő urnak városunk irányában mindenkor tapasztalt kegyes jóindulatából megfosztattunk hosszú évtizedeken át szakadatlanul gyakorolt alkotmányos polgári jogaink egyik legszebbikétől, vagyis elestünk attól, hogy a küszöbön álló megyei tisztújítás alkalmával közigazgatási tisztviselőink megválasztásához törvényhatósági bizottsági tagjainknak oly számarányában járulhassunk hozzá, a mely számban városunkat az általunk küldött bizottsági tagok eddig is képviselték, s amely számarány bár nyilvánvalólag kiváltságos előnyöket biztosított részünkre a törvényhatóság egyéb választó kerületeinek polgáraival szemben, viszont a jogélet terén méltán igényelt szabaldalmunk volt azon negymérvű áldozatokért, miket Csongrádnak sokat szenvedett népe a vármegye közönségének egyeteméért megannyiszor a közélet oltárára helyezett.

A vármegyei törvényhatósági bizottságnak múlt hó 11-én s folytatva

tartott őszi közgyűléséből 309. szám alatt hozott azon határozata ellen, mely a törvényhatósági bizottsági tagok választásának határidejét október hó 25-ére állapította meg, s kimondta azt, hogy az 1895. év végével kilépő választott bizottsági tagok helyeinek betöltése az 1870. évi 42. t. e. 25. §-a értelmében alkotott, s a vármegyei szervezési szabályrendelet 3 §-a alapján érvényben álló választókerületi beosztáshoz alkalmazkodva eszközöltessék, vagyis Csongrád község az eddig követt gyakorlat szerint válassza meg hiányzó 13 képviselőjét, tudvalevőleg Szvoboda Ferencz, s társaságában Szőke Pál, Fekete Farkas, Zubek Rókus és Kása István főlebvezéssel éltek a belügyministerhez, majd pedig a Hegyi Antal dicsőségére vadházasságban egyesült ellenzék ösztökélése folytán, mint „hallatlan törvénytelen ség” tette interpellatív tárgyává az ország színe előtt Hock János képviselő.

Az oktanak butasággal országos botránnyá felfújt dolognak megoldása aztán nem is késett sokáig; csak hogy a galád furfanggal kiesztelt eredmény mihamar lelohasztotta ugy a tisztelt ellenzéki vezérkar, mint a falnak állított választók reménykedéseit, s mint a felhőtlen égboltról lecsapó istennyila, ugy jött a választásokat felfüggesztő távirati rendelet, melyre

bot-nyelvű Hegyi páter is nyögve sóhajtott fel: „Adtál uram esőt, de — nincs benne köszönet!”

Hát bizony nincsen!

De van példa okulásra Csongrád város népének, mely az utóbbi évek során, mintha csak vaksággal lett volna Istentől megverve, még a tártongó örvény szélén sem akarta meglátni fenyegető veszélyt, melybe egyes demagógoknak haszonlesó, préda-szomjas önzése sodorda; s világos anyagi és erkölcsi kárára, nehéz munkával szerzett filléreit, jobb ügyhöz méltó lelkesedését önként nyújtotta azoknak, akik a népbolondítás révén erőlködtek maguknak anyagi előnyöket, s pillanatig tartó, látszólagos népszerűséget összeharácsolni!

Az a belügyminiszteri rendelet, mely Hock János és Szvoboda Ferencz urak szíves utánjárása folytán a közelmúlt napokban érkezett le a vármegye alispánjához, nagyon alkalmas gyógyszer a csongrádi választó polgárok szembetegségére; kitűnő orvossága hályog ellen; de — valljuk be — végre is szükséges arkánium volt azért, hogy valahára tisztán lássunk saját ügyeinkben, s meg tudjuk, hogy Csemegi és Szvoboda uraknak a csuha szentelt árnyékában üzött szerelme-teskedése milyen gyümölcsöt érlel Csongrád város közönségének!

Nos, a belügyminiszter rendelete

## A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCZÁJA.

### Janó dala.\*

Fujja a szél iszag felől,  
Fazik Janó zingen belül,  
Forditom a kepenyeget,  
Kinevetem hideg szelet.  
A bizony.

Ha gym a szél kelet felől,  
Fazik Janó büre kívül;  
Forditom a kepenyeget,  
Felfogó a hideg szelet.  
A bizony.

Gyuhet a szél nyugad felül,  
Hozhát eső Duna felül;  
Forditom a kepenyeget,  
Az eső viz kineveteg.  
A bizony.

Ha fuj a szél sag dűl felül,  
Hozza meleg tenger felül;  
Szitnyitom a kepenyeget,  
Sok jó meleg beeresztet.  
A bizony.

Tegnap voltam nagyon dibezs,  
Mint kan pulyka olyan mirgezs.  
Dobbantottam, kapalodztam,  
Szörnyen nagyon háragudtam.  
A bizony.

\* Hogy melyik Janó dalolta, azt ezuttal titokban tartjuk, de alkalom adtán bemutatjuk.

Azt gondoltam majd megjíjed,  
Mikor látja zenym mirgeu.  
Mikor lattam nem íjeu meg,  
Akkor in íjedtem ám meg.  
A bizony.

Lett a víge kibékülés,  
Csokolozas ülegetés,  
Igy a keeske is jó lagta,  
Kaposzta is megmaráda.  
A bizony.

### Nincs helyi hír...

— Egy riporter tragédiája —  
(Nem történt meg, de a publikum mégis tanulhat belőle.)

I.

Jelenet a kaszinóban.

Egy úr: (lecsapva bossusan a lapot)...  
Igy én is tudnék lapot csinálni! Ostoba tárcsa, nagyképű politizálás, de helyi hír minél kevesebb...

Egy másik úr: Az ember rendszeren a fővárosi lapokból tudja meg, hogy mi történt helyben...

Az első úr: Pedig egy vidéki lap első és legfontosabb kelleke a bő és jó helyirovat...

A második úr: Ügyes riporter kellene... így megbukik a lap.

Kórusban: Megbukik a lap...  
(A kiadó a szomszéd asztalánál ül és fültanuja e jelenetnek. Otthagytja a pikolóját és rohan a szerkesztőhöz).

II.

Jelenet a szerkesztőségben.

A kiadó: (magas hangon) Szerkesztő barátom, baj van! A lapot mindenünnen visszautasítják! Az egész város fel van habrodva, a publikum zugolódik, fenyegetőzik, mert nincs elég helyi hír. Vagy lesz a holnapi lapban hat hasáb helyi hír, vagy kijelentem a lapban, hogy az ur egy lelkiismeretlen, lusta fráter, aki annyit ért a lapszerkesztéshez, mint a hajdu a harangöntéshez...

A szerkesztő: (Két hanggal feljebb, a riporterhez, a ki egész idő alatt a legfélreesebb asztalánál húzódik meg). Hallja barátom?! Nekem itt gorombaságokat kell nyelnem a maga szépséges szeméiert. Vagy lesz a holnapi lapban tíz hasáb helyi hír, vagy felspékelem az urat erre az ollóra. Értette? Merjen még egyszer előteget kérni... (Riporter papirossal, plajbászszal megrakodva busan ei).

III.

Jelenetek különféle helyeken.

Riporter (monologizál az uton): Az ollójától ném félek, hanem az előleg kérdés

nem hagy többé kétségben senkit ez iránt.

Perczel Dezső belügyminister, hivatali elődjeinek határozataival szemben kimondta, hogy a föllebezett megyei közgyűlési határozatnak azon része, miszerint Csongrád városban a bizottsági tagok választásának három alkerületben történő megtartása rendeltetett el, — mint hogy Csongrádon a választók száma a 600-at nem haladja meg, s így egy-egy kerületre a törvényben meghatározott minimális 200 választó nem eshetik, — az 1886. évi 21. t. cz. 29. §.-a negyedik bekezdésében foglalt és az 1892. évi 26. t. cz. intézkedéseivel hatályon kívül nem helyezett rendelkezésekkel ellentétben áll, amiért is, tekintettel arra, hogy a vármegyei szabályrendelet a fenálló törvényvel ellenkező szabványokat nem tartalmazhat, a határozatnak ezen részét hatályon kívül helyezi, egyidejűleg pedig utasítja a vármegye közönségét, hogy az 1887. évben ministerileg jóváhagyott szervezési szabályrendeletnek a törvényhatósági bizottsági tag választó kerületek beosztására vonatkozó részét megfelelőleg módosítván, terjeszse fel hozzá jóváhagyás kieszközölése végett.

Ebből pedig önként folyik, — mint maga a minister mondja, — hogy a csongrádvárosi választó kerületben, megajtendő bizottsági tag választás a szabályrendelet törvénybe ütköző rendelkezéseinek módosításáig fűggőben tartandó.

Ennyit a miniszter.

(Vége köv.)

— **Tanfelügyelői iskolalátogatás után.** Zelenyák részről azzal kérkednek, hogy a tanfelügyelő itt jártakor az iskolaszék fejeseivel tartott konferencián minden oly kérdésben, melyben eddig az iskolaszékkel ellentétes álláspontot foglalt el, beadta a derekát, sőt Hegyinél is látogatást tett volna azért, hogy az ellene tett feljelentés visszavonását kieszközölje.

No, ezt ugyan nem hisszük el a kérkedő zelenyákoknak, mert aho-

gyan mi ismerjük a tanfelügyelő urat, az nem olyan téstából van gyurva, hogy egyszer elfoglalt álláspontjától oly könnyen megretiráljon és az öt személyesen érdeklő kérdésben tárgyalásokat folytasson, vagy csak szóba is álljon oly emberekkel, a kik tisztességet sem a pártéletben, sem a magánéletben nem ismernek.

Ilyféle feljelentéssel szemben, merően ki van zárva minden diplomatiázás oly czélből, hogy a feljelentők a feljelentés visszavonására bírassanak, — ily feljelentésekkel szemben egyedül eljárás — a megvető hallgatás...

Lehetetlen tehát hitelt adnunk a zelenyák híreszteléseknek.

*Tanúgy barát.*

### Zelenyák furfang.

No már az igaz, hogy furfangos perszónák a mi zelenyákiaink. Tény, hogy eddig minden furfangjuk sikerült. Nem is csoda: mert Csongrád megye 13 próbás intriguosai álnak az élükön; akiknek eddig nemesak városunk polgárságát sikerült a falhoz állítaniok. Hanem furfangjukkal nem egyszer csapták be Csongrád megye irányadó férfait is.

Igy csak a közelmúltban állította egyik fő-zelenyák Csongrádvármegye igazoló választmányát falhoz; midőn a közelgő megyei választások alkalmával 7 elsőkerületi szabad elvüparti választót információjára áthelyeztek a 2-ik és 3-ik kerületbe. Pelig mind a 7 választó, már több, mint egy éve, hogy az első kerületben lakik. Ennek az urnak több ízben sikerült a vármegyét felültetni, mert ott nagyot ütve mellére, nyíltan, fenhangon hivatkozott rendithetlen szabadelvüpartiságára. Pedig itt, mindenki tudja, hogy nem csak alattomban, hanem nyíltan is a zelenyákokkal tart, azok mellett dolgozott, azok czéljait segítette elő, sőt mi több, az ismert négy fő zelenyák között ő a fő-fő.

Hanem, a furfangos embert is ki ösmerik, valamint a rókát. A rókának is sikerül egy párszor törbe csalni az aprójószágot; de azután ki ismerik furfangját és éppen saját furfangjával kerül a vadász fegyvere elé. Így történt ez a zelenyákokkal is, addig furfangoskodtak, még maguk kerültek a csávába. Megismerte őket mindenki. Furfangjukkal nem állíthaták falhoz a választókat, hasztalan volt minden tanyázás, plakátozás, ijesztgetés.

Tanyai polgártársaink elbujtak Hegyi Antal lelkipásztorunk elől a padlás-ra, akiket pedig sikerült otthon találnia, nem halgtak rá, mert már ismerik.

Az öreg Eszes hasztalan mérgeskedett, hasztalan ígerte meg Simaéknak, hogy egy szabadelvüpartit sem enged beválasztani a vármegyére, korán belátta, hogy a megyei képviselő választások alkalmával csufosan elhasalnak. A kilátások a zelenyákok részére nagyon sötétek voltak. Keserűen kellett volna tapasztalniok, hogy a csongrádi nép felébredt álmaiból, nem hagyja magát többé falhoz állítani.

Csordultig telt már a pohár! nagyon sok van már a rováson. A mézes-mázos ígéretek, zelenyákék mit sem váltottak be. Hanem bemártották a népet 125%-os községi pótdadó fizetésébe. Nem a nép javára, hanem a saját zsöbő-re dolgoztak.

Minden egyes főzelenyáknak jutott koney elég, csak a népnek nem jutott más, mint 125%-os pótdadó. Nem esoda tehát, hogy a nép elfordult tőlük, kutyába sem veszi ígéréteiket, nem hagyja magát megmaszlagolni, kerüli őket, mert megégette szájukat a zelenyákok forró kásája.

Ilyen kecségetető kilátásuk volt zelenyákéknak a m. hó 25-én mezejteni szándékolt megyei képviselő választása. De hát zelenyákék nem azért járták ki a furfangok iskoláit, hogy ezen ne segítsenek; gondoltak tehát nagyot és merészet; megkeresték nagytevékenységű országgyűlési képviselőket Hock Jánost, kivel meginterpeláltatták a belügyminisztert, hogy függeszse fel a választást, mert hát Csongrádnak nincs joga, csak egy kerületben választani. Szeretett képviselőnknek, hogy megkönyítsék a dolgát, ők magok is hazug sürgönyöket küldtek fel, melyben azzal is fenyegették a minisztert, hogy az esetben, ha a választást nem függeszti fel, nagy vérontás lesz Csongrádon.

A miniszter pedig megjött és a választást zelenyákék nagyobb dicsőségére felfüggesztette.

Ennek aztán az lett a következménye, hogy Csongrád városától mezejtonja azt a jogot, hogy 22 bizottsági taggal képviseltesse magát a vármegyén, hanem miként Horgos, Mindsze, Szegvár és egyéb községek 7 szál megyebizottsági tag fog bennünket képviselni. Így adták fel zelenyákék Csongrád város régi jogait: így szelgáltatták ki Csongrád érdekeit és végre, így degradálták Csongrád városát hitvány községgé.

Ugy tettek, mint a csirkefogó, a ki a koresmából kilőknék, de mielőtt kidobják, úgy bosszulja meg magát a koresmáron, hogy berúgja az ablakot.

Zelenyákék is úgy bosszulták meg magokat a népen azért, mert a faképnél hagyták őket, hogy megfosztották régi jo-

bánt... Hol a manóban szerzek én helyi híreket? Az összes „jól értesült” ismerőseimet végig jártam, a leghálásabb „hírforrások” is kiapadtak, még csak egy pletykát sem kaparíthattam, nem hogy hirt. A hivatalokat napról-napra végig házalom... Isten neki, próbáljunk szerencsét...

#### 1) A megyénél.

Riporter: Kiadó uram! Valami érdekes hirt a megyéből! Mi ujság a környéken?

A kiadó ur (diktál): A nagy-baromi kisbíró udvaráról tegnap ismeretlen tettesek két tyukot elemeltek. A csendőrség megindította a nyomozást...

Riporter: Egyébb semmi?

A kiadó ur (csodálkozással): Furcsa ember ön, hónapokig kell várni, míg ilyen is akad, most meg nincs megelégedve...

Riporter (savanyu arccal, keserűen): Ajánlom magamat...

#### 2) A városnál.

Riporter: Tanácsos Ur! Nem akadna valami a lap számára?

A tanácsos ur: (Begombolkozik). Absolute semmi! A mi nálunk történik, az félig meddig mind hivatalos titok. Az ember nem lehet eléggé óvatos a lapokkal szemben. Egy-egy elejtett szóból hasáboakat csinálnak,

a légyből elefántot. Ott vannak a gyűlések, azokról referálhatnak!...

Riporter: De mikor mostanában gyűlések nincsenek, helyi hírt pedig kell!...

A tanácsos ur: (Allig begombolkozva) Nincs! Punktum!...

Riporter: (Keserűen): Köszönöm! Alázatos szolgálja!

#### 3) A rendőrségnél.

Riporter: Igen barátságosan). Jó napot, biztos Ur! Hogy és miké? Mi ujság? Mi ujság?

A biztos ur: (mogorván). Semmi, ha volna se mondanám meg! Persze ilyenkor, mikor hirt kell, jók vagyunk; de bezzeg, kit ütnek, szídnak minden lapban, mint a rendőrséget. Nem történt semmi! Nem szolgálhatok semmivel... Alázolgája...

Riporter (Savanyu arccal, keserűen): Alázolgája...

#### IV.

##### Jelenet a riporter lakásán.

(Hideg garçon-cella; egy asztalon ténfa, toll, papíros, könyvek és elhasznált gallérok; a falon üres fozas).

Riporter: (Az asztalnál ül. Egyedül). Hiába, ha nincs, hát nincs! Én nem tehetek róla, hogy semmi sem történik. De annak az

embernek nincs belátása! Minden szerkesztő zsarnoknak szüetett! Nem ad több előleget? Hogy élek meg előleg nélkül? Már három hónapra kiszedtem a fizetésem; az utczára csak nem mehetek lakni, aztán csak nem koplalhatok? Eh, írjunk egy helyi hirt... (Tollat fog s írja a mint következik:)

Helyi hirt! Ritkított garmond!

— Szenzációs öngyilkosság. Ma délután városunk nyugodt életét egy szenzációs öngyilkosság híre verte fel. Szaladár Aladár, lapunk ismert riportere, a városzerte kedvelt fiatal hírlapíró Szt. György-utcai lakásán fölcasztotta magát. A szerencsétlen ifju már két órája meg volt halva, mikor a kéziratért jövő szedőgyerek larmájára feltörték a szoba ajtaját. Rémes és borzasztó látvány tárult a jelen voltak elé... stb. stb.

(Következnek a „fej-zetre” esztások: „az öngyilkosság oka”, „az öngyilkosság hatása a városban”, „az öngyilkos élettrajza”, „a szerkesztőség gyászja”, „előkészületek a temetésre”, mind külön-külön fejezetek alatt. Mikor a cikk kész, borítékba teszi, megezezi, a szerkesztőségbe küldi és az üres fozasra: felakasztja magát!)

(jtk.)

gától, melytől eddig sem a vármegye, sem a kormány megfosztani nem akarta, mert Csongrád megye 2-ik városának azt a jogát, hogy kellő számmal képviseltesse magát a vármegyén, a törvény világos rendelkezésével szemben is tiszteletben tartották.

No de zelenyáéktól kitelik minden. A ki akarja, kövesse őket továbbra is, vegyen részt a jogfosztogatásban. Reméljük azonban, hogy Csongrád város jóra való polgársága megvetéssel fog tőlük elfordulni és elfogja őket seperi a közélet mezejéről.

## UJDONSÁGOK.

— **Községi közgyűlésből.** A m. hó 22-én délelőtt 9 órakor érdekes közgyűlést tartott községünk képviselőtestülete. A közgyűlést Blázsik Márton szolgabíró nyitotta meg, ki üdvözölvén a képviselőtestület tagjait, előadta, hogy Csemegi Antal községünk bírāja lemondott; lemondása elfogadtatván, kéri a bírói állás ideiglenes betöltését.

Hegyi Antal azon indítványát terjeszti elő, hogy Csemegi Antal ur sikeres és odaadó munkájáért a képviselőtestület szavazzon jegyzőkönyvi köszönetet.

Hegyi indítványát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta; ezzel kapcsolatban a bírói állást ideiglenesen Forgó György II. od. bíróval töltötte be. Az ekként megüresedett II. bírói állásra az előjárásig Ornyik Mihály tanácsbeli ajánlja megválasztani. Ezzel szemben Eder János községi képviselő Szöke Illés II. ik tanácsbeli ajánlja, kit szerinte a fokozatos előléptetés elvenél fogva úgy is megillet a II. bírói tisztség. Elnöklő szolgabíró szavavásra bocsájtja a kérdést, és a közgyűlés szavazat többséggel Szöke Illést választja be második bíróul.

Boldogult Szarka Mátyás I. tanácsbeli helyét, Ornyik Mihálylyal; Ornyik Mihály helyét Mészáros Gáspárral, végre, Mészáros Gáspár helyét, Kókai István községi képviselővel töltötték be.

Elnöklő szolgabíró előadja, hogy ifj. Piroška István segédjegyző anyakönyvvezetőül neveztetvén ki, az ekként megüresedett 3. jegyzői állásra 3 pályázó jelentkezett: Tóth József községi számtiszt, okleveles jegyző, Veszélovsky László okl. jegyző és Mészáros Ede, aki kereskedelmi középiskolát végzett.

Sóhlya Gyula főjegyző azon nézetének ad kifejezést, hogy a községi szabályrendelet értelmében a s. jegyzői állásra csak azon esetben jelölhető nem okleveles egyén, ha ilyen nem jelentkezik. Itt azonban két okl. jegyző is pályázott, tehát Mészáros Ede elejtendő.

Hegyi Antal szintén elfogadja Sóhlya Gyula főjegyző nézetét, de szerinte Tóth József sem jelölhető, még pedig ennek indoklására felhossa, hogy Tóth József, mint mértékhitelítő biztos nem számolt be a mértékhitelítésből befolyt összegge, egyezőval úgy iparkodik feltüntetni Tóthot, mint sikkasztót.

Sóhlya Gyula és Holzer Adolf jegyzők kijelentik, hogy Hegyi vádjából semmi sem igaz. Ők felszólították Tóth Józsefet, hogy a mértékhitelítésből befolyt összeget számolja el. Ezen felhívásra Tóth József elszámolt és a befolyt összeget egy krajczár hiány nélkül befizette a községi pénztárba.

Hegyi Antal a két jegyző egyhangú felvilágosítása folytán is fentartja vádját, sőt kéri azt jegyzőkönyvbe vétetni. Eder János kijelenti, hogy egyáltalában nem szólalt volna fel, ha Hegyi egy tisztességes hivatalnokot nem vádolt volna sikkasztással, de mivel Hegyi ezt nem állotta megtenni, sőt mi több, midőn a két jegyző bebizonyította vádjának alaptalanságát, azt még most is fentartja, és jegyzőkönyvbe kéri vétetni, ennél fogva kéri Sóhlya Gyula főjegyző urat, hogy igaze az a hír, hogy Sóhlya Gyula jegyző ur Veszélovsky Lászlót, ki a múlt évben a községi bíraskodásnál volt alkalmazva, a rendőrbiztossal tolonczoltatta ki a városból. Igaze, hogy kitolonczoltatta? Miért tolonczoltatta ki?

Sóhlya Gyula főjegyző kijelenti, hogy

igaz ugyan, hogy Veszélovsky Lászlót annak idejében kitolonczoltatta, de megjegyzi, hogy ez nem tartozik ide.

Hegyi Antal feláll, és kijelenti, hogy ezek után ő Veszélovsky László meghaltalmazása folytán a nevezett pályázati kérvényét visszavonja. Hegyi kijelentésében az az érdekes, hogy Veszélovsky László többek előtt kinyilatkozta, Hegyit nem hatalmazta fel arra, hogy pályázati kérvényét visszavonja.

Ezután a közgyűlés úgy határozott, hogy Tóth József és Mészáros Ede jelöltesenek a s. jegyzői állásra.

A községi közgyűlés 6 szótöbbséggel Mészáros Edét választotta meg.

— **Hymen.** Kedden fogadnak örökhűséget egymásnak Kovács Károly fővárosi pósta- és távirtdatiszt és Herke Irma kisasszony. Herke Ferencz gőzmalomtulajdonos kedves és szeretetreméltó leánya. Szívükből üdvözölgük a fiatal párt és óhajtjuk, hogy boldog házasságban éljenek és mindenható.

— **Zelenyák matematika.** A f. hó 25-én megejtett vármegyei bizottsági tagok választása alkalmával, a szegvári kerületben Földi Mihály barátunkat, a szabadelvű eszmék rendíthetetlen bajnokát is beválasztották. A „Szentesi Lap” nem kesétt örömmel hirdetni, hogy Földi Mihály ur az ő táborukba tartozik. Földi Mihály a m. hó 31-én kelt, hozzánk intézett levelében felkért bennünket, miszerint lapunkban jelentse ki, hogy ő, mint szabadelvű férfi, a Simák táborába nem tartozik és oda nem is fog tartozni. Mi részünkről örömmel korrigáljuk ki zelenyáké matematikai tévedését, küönbén is a mennyire ösmerjük Földi Mihály urat, nem tételezzük föl róla,

hogy ő a szabadelvűség esküdt ellenségeivel valaha egy hajóban evezzen.

— **Helyreigazítás.** Lapunk előző száma „Hegyi Antal legelője” című cikkünkbe az a hiba csuszott be, hogy munkatársunk ki nyilatkozó irását nem ismerte az öreges 3 ast 8 asnak nézte. Helyreigazítjuk tehát, hogy Hegyi Antalnak Faragó László bíró ur által nem 8 hely, hanem 3 hely föld után alapított meg réti és legelő illeték. Eynyit az igazság kedvéért.

— **Vendéglő-megnyitás.** Ma már teljes díszében áll a régi takarékos emeletes épülete. Büszkén megelégedetten tekinthetünk mindnyájan reá, mert hiszen a miénk. Csongrád város közönsége az. Benne van elhelyezve a „Magyar király szálloda”, melynek johírú vendéglőse Góda István, a legizlésebben rendezte be. Ma, 3 an nyílik meg a közönség részére ünnepélyesen, mire ez uton is fölhívjuk városunk közönségét.

— **Mulatság a szomszédban.** A kunfélegyházi állami tanítóképző-intézet s a városi főgymnázium növendékei f. hó 9-én a Korona szálloda dísz-termében együttes zártkörű táncmulatságot rendeznek. A meghívók a hét folyamán küldetnek szét. Városunkból is többen szándékoznak átrándulni a fényesnek ígérkező mulatságra.

## Szerkesztői üzenet.

F. M. Csany. Ügyedben eljártunk; a kért lapokat lapunk kiadóhivatala küldeni fogja.

Felölös szerkesztő: Eder János.

Kiadólaptulajdonos: Schwarz Sandor.

## Pályázat tanítói állásra.

A gátéri (pusztai) községi népiskolánál a tanítói állásra ezennel pályázat hirdettetik. Fizetése: 400 frt készpénz, 2½ hold (1200 nszgöles) szántóföld használata, fűtés czimén 40 frt a tanterem és lakása fűtésére; lakás: 2 szoba és egyéb melléképületek.

Tartozik a megválasztott tanító az ismétlőkkel vasárnapi tanítást is tartani.

A pályázóknak figyelmébe ajánltatik, hogy a választás november 9-én d. e. 8 órakor lesz.

A felszerelt folyamodványok a gátéri birtokossághoz intézve alulírott-hoz Gátérre u. p. Kun-Félegyháza küldendők.

Sztriha Sándor,  
tisztartó.



# HÍROKTÉNY.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és december 14-éig tart. Az első osztályban ki nem húzott osztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközözendő, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.

**Teljes** sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

**Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.**

## Egy Millió Nyeremények

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

államilag  jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon  
melynek

**n a g y  
nyereményhúzása**

1895. december 6—14-ig ejtetik meg.

**Vétel-sorsjegyek:**

1 egész 40 frt.      1 tized      2 frt.  
1 fél      20 „      1 huszad      4 „

(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr. és nyereményjegy zékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

1 jutalom	à	600000 korona	=	600000 korona
1 nyerem.	à	400000 „	=	400000 „
1 „	à	200000 „	=	200000 „
1 „	à	100000 „	=	100000 „
1 „	à	50000 „	=	50000 „
2 „	à	20000 „	=	40000 „
2 „	à	15000 „	=	30000 „
4 „	à	10000 „	=	40000 „
10 „	à	8000 „	=	80000 „
27 „	à	6000 „	=	162000 „
100 „	à	2000 „	=	200000 „
200 „	à	1000 „	=	200000 „
1150 „	à	200 „	=	230000 „
20000 „	à	100 „	=	2000000 „

21499 nyeremény = 4.332.000 korona

## Heintze Károly

fő-elárusító

Sürgönczim: Lotto-heintze Budapest.

Budapest,  
Szervita-tér 3. szám.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon.

## Hazai és külföldi

Bank jelzálog kölcsön k.

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. emelet 24.

40 évi 5 $\frac{1}{2}$ %o, 50 évi 5%o törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok és gyárak 32 évre 6%o amortisacio uton, házak építkezési kölcsön 50%o a megkezdésnél, 50%o a teljes felépítés után 6%o kamat mellett. Személyhitel  $\frac{1}{4}$  évi törlesztésre egész 10,000 frtig 6 és 7%o pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI

Bank jelzálog kölcsön (k.)  
Budapest, Kerepesi-ut 65.